



下载奔流新闻

# “新国标”9月1日正式实施 电动自行车 旧标准车还能买吗？

“新国标”将对检测认证机构、电动自行车企业有何影响？

据介绍，通过优化电动自行车防火阻燃技术指标，塑料重量占比限制在整车重量的5.5%以下，能够降低火灾事故隐患和危害；通过严格限制电动机最高转速等关键参数，保障车辆无法超速行驶，同时增加低速运行时转矩限值指标，保障车辆能够应对爬坡等特殊工况，减少交通事故风险；通过完善电池组、控制器、限速器防篡改技术指标和检测方法，增加互认协同功能，从技术上大幅提高非法改装门槛；通过将铅酸蓄电池车型整车重量限值由55公斤调整至63公斤，续航里程可以达到60—70公里，减少充电频次，提升使用体验。同时，鼓励安装后视镜、转向灯，提高车辆行驶安全性。

生产环节，企业需要按照新标准要求进行研发和车型设计，对配套的原材料、零部件进行相应调整，部分企业还需对生产线改造升级。

检测认证环节，指定机构要按照新标准要求设计新的检测认证流程、购置设备、申请CMA(中国计量认证)资质、更新实施细则等。

流通销售环节，企业需要建立新的营销体系、定价策略，并做好与以旧换新政策的有效衔接。

登记上牌环节，有关部门将通过规范办理登记，与新标准实施同步推进。

新版强制性国家标准《电动自行车安全技术规范》将于9月1日正式实施，新版标准修改完善近200个重要指标条目。

“新国标”将对行业管理部门、检测认证机构、电动自行车企业等产生哪些影响？消费者应如何识别选购质量安全有保障的电动自行车？

消费者应如何识别选购质量安全有保障的电动自行车？

根据《意见》，有关部门将做好登记上牌与技术规范实施的衔接，登记前严格审查发票、产品合格证和CCC(中国强制性产品认证)证书等证明、凭证，杜绝为电动摩托车、电动轻便摩托车办理电动自行车牌证的现象。

此外，新标准对9月1日之前按照旧标准生产的车辆额外给予3个月的销售过渡期，即在12月1日之前，旧标准车辆仍可继续销售。

《意见》要求指定认证机构及时提醒电动自行车生产企业根据新标准实施时间，审慎提出旧版标准的电动自行车认证申请，确保旧标准的车辆可以在今年12月1日前完成消化、平稳退市。

消费者应如何识别选购质量安全有保障的电动自行车？

市场监管总局认证监管司一级巡视员李春江建议，一看CCC证书，出厂销售的电动自行车应当获得认证并在车身上标注CCC标识；二看产品合格证，消费者在购买时可核对随车附带产品合格证上的产品型号、整车编码等信息参数是否与实车一致，如需进一步核实产品合格证真伪和CCC证书是否有效，可扫描产品合格证上的二维码或登录全国认证认可信息公共服务平台查询确认。

据《人民日报》

## 请提前储水

28日22时起  
兰州部分区域  
计划停水30小时

根据兰州城区老旧供水管网改造施工进度需求，经兰州市政府主管部门批准同意，兰州城市供水(集团)有限公司定于2025年8月28日22时—2025年8月30日4时(共计30小时)，由兰州泽锐建设工程有限公司进行皋兰路供水管道改造碰接工作。

### ● 停水范围

- 皋兰路全线用户(含榆中街全线)，其中包括口腔医院、黄河剧院、广兴物业、鑫盛物业、五泉房管所、六建、中国建设银行等沿线所有用户；
- 甘南路用户(金昌南路至平凉路)，其中包括路桥音乐广场、建国大院、金色花园、陇星苑业主委员会、甘肃路桥建设集团等沿线所有用户；
- 麦积山路用户(金昌南路至平凉路)，其中包括大正物业、雅洁店信物业、手工联社、浩森房地产有限公司等沿线所有用户；
- 旧大路全线用户(皋兰路至民主路)，其中包括邮政集团、有色地质园、蓝源贸易等沿线用户；
- 詹家拐子全线用户，其中包括鑫顺物业、布鞋厂、祁永东等沿线所有用户；
- 颜家沟、张家园全线用户，其中包括市场监督管理局、省粮油工业公司、电镀厂等沿线所有用户；
- 周家庄用户，其中包括建行、烟草公司、蓝莓酒店等沿线所有用户；
- 耿家庄全线用户，其中包括省畜产公司、耿家庄小学、城关区服务公司等沿线用户。

据新甘肃